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A városi képviselő-válasz­
tások után.

V ! Elvégeztetett!
Leszavaztak a választópolgárok, 

egyik másik kerületben kisebb-na- 
,,yobb szerencsével; a II. és III kerü­
letben pedig a polgármester akarata 
és tetszése szerént.

Szerencsének mondjuk a körül 
ményt. mely által egypár olyan férfiú 
is jutott be a hatalmi párt által félté- 
kenven őrzött, városi képviselő-testű 
letl>, a ki erkölcsileg és anyagilag 
evvaráut. független, a ki bir kellő te­
hetséggel. a kiben van komoly elha­
tározás, szilárd akarat és tetterő a 
város közönségének érdekeit meggyő­
ződésből híven és lelkiismeretesen 
képviselni.

Sajnos hogy nálunk ily nagy 
horderejű, a város jelenjére s jövőjére 
messzekiható s rendkívül nagy jelen­
tőséggel bíró ügyek a szerencse eshe­
tőségeinek s egy ember önkényének 
vannak alávetve.

líendes összmüködésről szó sincs!
I’árthiveinknek egy része, e józa­

nul gondolkozó s befolyásolhatatlan 
kisebbség igyekezett a tisztesség s jog 
határai közt némi tevékenységet kifej­
teni. de rendkívül szűk tere volt. mert 
a messze elágazó polypp-karok min­
denüvé kiterjednek. Igaz ugyan, ezek 
ellen küzdeni lehet, de az is bizonyos, 
hngv erejüket teljesen megtörni csak 
rendszeres összmüködéssel, hazafias 
összetartással s csak komoly küzde­
lem után sikerül.

A szigeti külvárosiak elég igye­
kezetei tejtettek ki s volt önérzetük és 
erkölcsi erejük: a hatalmi párt begom- 
boiózott küldötteit, kik a keserű lap- 
dacsokat édes mézben remélték bead­
hatni : erélyesen visszautasították. Mert 
voltak ilyenek is! Nem átallották a 
szegény tanítót — a ki különben 
mint tanító dicséretesen megállja he­
lyét — kortesüzelmekre fölhasználni. 
Természetesen a kenyér az első, az is­
kolaszék

meg, mint adhatta ősz fejét szolgásáé 
repre, ezt valóban nem értjük. Nagyon 
rejtélyesek az élet utai.

Efféle manőverek különben a bu­
dai külvárosban is mi gkiséreltettek, 
hol azonban szintén ugyan azon sors 
érte a merész vállalkozókat. A két 
külváros polgársága mindenkor haza­
fiasán szokta magát viselni; a ki le 
akarja őket kenyerezni, rendszerint 
csúf kudarczol vall.

A II. és III. kerület a mindent 
megszavazó gépezetet alkotja. Itt az 
választatik meg képviselővé, a kit a 
polgármester akar s legyünk őszinték, 
a polgármester csak olyanokat akar, a 
kik föltétlenül meghajolnak az ő aka­
rata előtt. Ezek a jó urak, csekély ki­
vétellel, tisztelet az érdemes kivétel­
nek, a köztörvényhatóság testületében 
nem bírnak független önállósággal, 
nem képesek benső meggyőződésük­
ből tolyólag határozott álláspontot fog­
lalni ; ők mindenkor és mindenben a 
bölcs tanács határozatait fogadják el, 
vagyis a mit a polgármester akar. Es 
ők többségben vannak. Innét van az­
tán, hogy a város ügyeit nem egy a l­
kotmányos népképviseltt vezeti, ha­
nem egy ember, a kinek a jól meg­
szervezett általános többséget zabo­
lázó gyeplő a kezében van.

Bármily tudós, lelkiismeretes, a 
jövőbe messze látó s a város sorsát 
szivén viselő férfiú legyen is az az egv 
ember, mégis csak egy ember; s egy 
harmincz ezer lakossal biró város je ­
lenjét - jövőjét egy emberre bizni nem 
lehet. Ez az állapot igy tarthatatlan. 
Annál inkább is. mert városunk vagyo­
niing napról-napra alább száll. A teli- 
álló gazdasági rendszer rohamosan 
viszi a bukás felé. A város közönsége 
túlságosan meg van már különböző 
adókkal terhelve, s minduntalan, alig 
múlik el egy-egy közgyűlés, újabbnál 
újabb adónemeket szavaznak meg s 
mind a mellett egyaránt fogy a törzs­
vagyon.

A tanács a polgármesterrel az élén németséget 
k mindenható elnöke a pol- javasol, a jól megszervezett többség 

gármester, az ö parancsa vakon tel- szavaz, a józanul gondolkozó kisebb- 
jesitendő III- már, hogy az a bizonyos ség szivósan opponál s a város jóléte 
öreg nr. aki tisztességben öregedett! gurul a lejtőn alá.

Ez a jelenlegi helyzet.
Nem mondjuk, hogy rosszakarat­

ból történik ez igy, a világért sem, 
hisz akkor valótlant mondanánk, ha­
nem azt igen is egész határozottsággal 
állítjuk, hogy akár téves gazdálkodási 
nézet, akár rósz számítás, vagy bármi 
más hiba a mozgató rugója a íenálló 
rendszernek ; annyi bizonyos, hogy 
városunk sorsa aggasztó, a mit bi­
zonyítgatni fölösleges, hisz a város 
polgársága ezt csaknem kivétel nél­
kül érezi és fájlalja.

A képviselő-testületnek teljesen 
független férfiakból kell állania s oly 
emberekből, a kik nemcsak, hogy sze­
retettel csüggnek városunkon s ennek 
mindenben javát akarják; hanem, a ! 
kik képességgel is bírnak arra, hogy 
közérdekű törekvéseiket érvényre ju t­
tassák.

Ez lebegjen jövőre a választó pol­
gárok szemei e lő tt: addig pedig igye­
kezzék a jelenlegi képviselőtestület 
józanul gondolkozó kisebbsége teljes 
erejével odabatni, hogy a város még 
meglévő vagyona könnyelmüleg el ne 
pazaroltassék.

Tékozolni könnyű, de szerezni 
vajmi nehéz !

Ne éljünk föl mindent, hanem 
gondoljunk az utódokra is.

A kilenczven éves német császár.
Vilmos német császár és porosz király 

márczius 22-én Ünnepelte születése napjá­
nak kilenczvenedik évfordulóját.

Ritka Ünnep, nincs párja a történe­
lemben. Uralkodó fejedelem még nem ért 
oly magas kort. Ó a fejedelmek Nesztora, 
kit kedden 85 fejedelem és fejedelmi kö­
vet állt körtll.

A bosszú élet magában véve még nem 
történelmi nevezetesség. Vilmos császár 

j hosszú életét azt teszi nevezetessé, hogy 
becsülettel és dicsőséggel töltötte he. Az 

| ő életpályája sem volt tövisek nélkül. 
Most a dicsőség tetőpontján áll, pedig 
neki is meg kellett futni a megaláztatás 
útját. Akit most a német egység képvi­
selőjeként ünnepelnek, valamikor vérző 
szívvel látta az izekre tépett, megalázott

Ö alatta jutott életerőhöz, ö hozta 
szóró8 kapcsolatba a 4ó milliónyi német 
séget. Világtörténelmi küldetéséről még az 
anyai sejtelem sem álmodozott. Anyja, a 
szép Lujza fejedelem asszony a 11 éves

Vilmosról nem irt valami elragadtatással 
„Vilmos fiam — Írja — ha uem csalódom 
atyjára üt; egyszerű, szerény és értelmes. 
Külsőleg is hasonlít hozzá, csakkogy uem 
olyan szép." A gyermekkorában beteges 
Vilmosból a világ legöregebb katonája és 
a fejedelmek^Nesztorra lett!

Csodálatos életpálya! Nagy tehetsé­
gek nélkül a század leguagyobb hadi és 
politikai tényei fűződnek nevéhez. De ez 
a sajátos küiülméuy csak növeli polgárias, 
puritán erényeinek számát. Érvényesülni 
engedte maga mellett a tehetségeket 0  a 
legbüszkébb Bismarck és Moltke babéraira, 
kik oly szédítő magasságba segítették. Ha 
visszatekint életpályájára, mindig hálával 
említi Bismarck, Moltke neveit és — a 
gondviselést.

Magas életkorát, páratlan népszerű­
ségét, az első nagyhatalommá előlépett 
Németországot a gondviselésnek köszöni. 
Magát csak szerény eszköznek tekiuti. És 
ez megható olyan férfiútól, ki verekedett 
a nagy Napóleonnal; győztes hadak élén 
kétszer vonult be Parisba; huszonhárom 
véres csatábau tette tönkre a második 
frauezia császárságot: megverte Ausztriát;

dicsőség tetőpontjára emelte a Hobeu- 
zollern házat; megaranyozta a porosz 
királyi koronát, melyet 26 év óta visel 
vakító fényűvé tette a német császári ko 
rónát, melyet 1871. jauuár 18-ikáu tett i 
fejére.

Népe rajong érte, mert minden izé­
ben német, 'az egyszerű német erények 
megtestesítője. A világ leghatalmasabb 
fejedelme, de azért még ma is abban az 
egyszerű házban lakik, melyet már ko 
rona-herczeg korában foglalt el.

A külföld tiszteli, mert a béke atyja. 
Bár katona volt leljes életében es polgári 
ruhát ritkán öltött, bár a legkipróbáltabb 
hadsereg ura és győzelem után győzelmet 
aratott : hüvelyébe dugta a kardot, mihelyt 
megmentette a német becsületet és meg 
alkotta a német egységet.

A kardot azóta sem rántotta ki. Ti­
zenhét év óta a legnagyobb gonddal ápolj 
a békét, s viszout a béke érdekében ápol­
ják az ö egészségét

A politikusok szájában közmondássá 
vált, hogy mig Vilmos császár él, nem 
lesz háború. Valóban Berlinben sokat dol­
goznak a béke érdekében. Békiteni és 
béke-szövetségeket alakitaui! az képezi 
Vilmos császár jobb kezének, Bismarck­
nak föladatát. Maga a császár a legme­
legebben óhajtja a békét. Győztes volt, 
mégis ő nyújtotta először békejobbját 
uralkodónknak, mégis ö óvakodik legin­
kább a legyőzött francziák önérzetét in­
gerelni. Legutóbb is háborútól remegett a 
világ, de megalakult az osztrák-magyar- 
német-olasz szövetség, mely mindenekelőtt

U E Ö Z á .

Élet-halál.
Nem gondolok vágyva vissza 

K**g letűnt időkre.
Vér/o sei re, fájó szívre 

Balzsamot Keresve.
Nincs olt hemmi ’sz ott kezdődik 

Énnekem az élet,
Hol először barna lányka 

Megláttalak téged.

Ábrándjaim pillangóit 
Se bocsátom szárnyra,

Hogy szálljanak messze, messze,
Virágról virágra,

Tudom meddig tart az élet,
Mikor lesz halálom:

Bíbor ajkad, rózsa arezod 
Ha utőszor látom.

Sziics József.

Misó szerelme.
A pap végre uieguuta a sok mende­

mondát. és leereszkedett annyira, hogy 
"ötuaga fáradozott Voják mesterhez s a 
napnál is fényesebben kimutatta, hogy 
megboesáthatlau bűn, azt a nagy gyereket 
itthon hagyni, hogy lopja a napot, és 
hiúba egye az istenadta drága kenyeret. 
r Biz Misó meglett gyerek volt már, 

betöltötte a télen 15-dik évét, s igy nem 
e*oda, ha a szomszédok rósz hírét költöt­
ök Vojáknak s fiának. A többi gyerek 
már rég próbálja a világot, s szerzi arcza 
verejtékével a kenyeret, takargatja pén 
zét hogy miuél nagyobb nászajándékot 
hozzon haza jegyesének, az a kamasz 
pcőig itthon lebzsel és egész nap mást

uem tesz, mint a kalendáriumot olvassa, 
vagy épen Anikó körül forgolódik.

Pedig Anikó sem apró gyerek már, j 
elmúlt már 12 éves és sehogy sem illik, j 
hogy avval a suhauczczal incselkedjék.

Szegény V oják! Belátta hogy válnia 
kell drága magzatjától, pedig szívesen 
dolgozott napestig, csakhogy a fiút meg­
kímélje — most mégis csak el kellett | 
bocsátania.

Könnyezve csókolta meg az ősz tisz­
telendő reverendáját, aztán szótlan meut , 
a gyalupadhoz és fájdalom teljesen néze- ! 
gette a deszkákat, mintha csak Misó ko­
porsóját kellene azokból összetákolni.

Éljött a válás napja.
Korábbau virradt akkor, mint rende­

sen, legalább a faluvégi kis ház lakóinak 
úgy tettszett.

Voják, nyakába akasztotta fiának az 
aranyos és íekete drótót, az Anikó pedig j 
pedig elczipelte a tarisznyát, melynek 
szijján tündöklőit a keresztre feszitett fé- ; 
nyes pléhböl kivert alakja, keresztet ve- j 
tett rá, s úgy adta oda Misónak

Hej; kitűnő pogácsát töltött belé a 
tarisznyába, és ropogósai)!) máiét tán a 
panve gróf szakácsa sem süt, miut most 
Anikó sütött.

Az atya kezébe nyomta fiának a 
vándorbotot: — Hát eredj fiam Misó, 
szólt Voják áldólag terjesztette kezét a 
búcsúzó felé, menj és jöjj egészségben 
vissza.

Isten áldjon meg.
A leányka elkísérte a keresztútig, 

aztán átkulcsolta karjával az itju nyakát, 
mellére hajtotta szép fejét és zokogott 
keservesen.

A fiú pedig némán nézett a leányra; 
aztán lehajolt és megcsókolta: Majd sie 
tek moja dúsa, sietek kedvesem, mire 
200 forintom lesz visszajövök.

Erre mindketten elmosolyódtak. Mily 
pompás dolog lesz is az, ha 200 forintja 
lesz Misónak.

A leányka sokáig nézett a szeretett 
fiú után és midőn a láthatárról eltűnt imát 
lebegve tért vissza nevelőapjához.

A fiú pedig gyorsan előrehaladt. 
Báukódásával csakhamar felhagyott, és 
fényes légvárakat kezdett épűeni, a mire 
aztán boldogan nevetgélt magában és 
nemsokára dalra is takadt.

Proto szemszi naszukoiku,
Kupila.
Matarala, Matarala,
Kupila
Erre a fiú háta mögött egy rekedt 

hang igy folytatta hogy:
Moja dúsa, moja dúsa,
Na vojnu.
Matarala, Matarala,
Na vojnu.
Meglepetve fordult vissza Misó. A 

bokorból emberi alak bontakozott ki. Szé­
les kari májú kalap födte az otromba főt,

. és az arcz kellő közepéből réz vörös orr 
| emelkedett az ég felé — majd hogy a 

pislogó zöldes szemek elöl elfedte a 
kilátást.

Az apró köpezös emberke Misó felé 
hömpölygött.

Bozse raoje Misó.
Honuan jösz, hová mész; hihihi.
Te vagy Blasen Mátyás*? Világnak 

megyek.
Hányadszor.
Először.
— Ejnye, e jnye! A te korodban már 

másodszor jöttem vissza; hihihi, Misó 
bratye! Mit csinál az Anikó? Hihihi úgy e 
szép lány.

A fin elkomolyodott.
No ne busulj itt a pálinka igyál. Jó 

féle borovitska hihihi.

béke-szövetség. Ez is a berlini politika 
eredménye.

A sok fejedelem és fejedelmi küldött 
közt, kik Berlinbe siettek Vilmos császár 
üdvözlésére, ott volt Rudolf trónörökös is, ki 
— ha nem csalódunk — legkedvesebb 
vendége a császárnak. Trónörökösünk tol­
mácsolta uralkodóházuuk és népeinek üd­
vözletét az agg császárnak, leghatalmasabb, 
leghübb szövetségesünknek. Az üdvözlet 
mindnyájunk szivéből jö, mert bár hábo­
rúra készülünk, békét akarunk, mely hogy 
aunál tartósabb legyen: az úristen sokáig 
éltesse a németek császárát, a béke 
a ty já t!

Kivándorlás.
Napról-napra szomorúbbnál szomorúbb 

híreket halluuk, azon rettentő sorsról, mely 
külföldre (de leginkább Amerikába) ván- 

dorolt honijainkat a kétségbeesés valódi 
örvény elé sodorja.

Miudeu indok, miudeu meggondolás 
nélkül fognak sokan vándorbotot, hogy itt 
hagyva hazánk Kanaan földét, messze, 
túl a tengeren keressenek maguknak uj 
eget, uj hazát.

Uj eget talál magáuak a vándor már 
a horizonton alól, de más hazát sehol. 
Legalább alig van rá példa, hogy egy 
magyar, ki elhagyta hazáját, magáuak jobb 
hazát talált volna.

Mert ezen földuek, melyen mindnyá­
junknak bölcsője ringott, csak egy por­
szeme is kedvesebb és drágább, miut a 
yankeek mérttoldekre terjedő termő 
földje.

Munkát keresni megy — mondja a 
kivándorló, mintha bizony itthon uem 
akadna elég dolog.

Nagyon dicséretes eréuy a dologke­
resés, s méltánylást is érdemel, hanem el- 
liagyui az országot, azt a Magyarországot, 
csak azért elhagyni, mert taláu máshol 
több munkára, s jobban fizetett munkára 
talál a napszámos: merő ostobaság és 
szánalomra méltó tájékozatlanság.

Talán aránylag sehol sem fizetik job­
ban a napszámost miut minálunk. Nem 
kell téveszteni, hogy a külföldi munkaadó, 
és a mi munkaadónk közt nagy a különb­
ség. A mi arató parasztnapszámosuuk, a 
hányszor megfeni a kaszáját, éppen annyi­
szor ég ki a dohánya a pipájából, és 
kétszer annyiszor gyújt reá Tessék csak 
elmenni Amerikába napszámba, majd ott 
megmutatja ám a gazda, hogy mi az az 
azél kova tapló!

Még ha annyi kéz volna is találna 
még munkát Magyarországon. Hiszen az 
a baja iparunknak, hogy kevés és drága 
a munkaerő.

8 ezt a mi szerencsétlen és tudatlan 
jámbor uépüuket még ma is rátehet szedni,

Nem iszom.
— Hihihi, te kis majomka, nem iszol, 

taláu igazi drótos akarsz lenni*? Igyál 
mert megharagszom.

A fin ivott és elfintorította arczát. 
Még eddig nem Ízlelte meg az átkos italt. 
Az apja is csak néha-néha ivott egy kis 
ezukros rumot, azt is gyógyszernek. — 
Köszönöm Blasen Matyi.

Hát a társad hol van?
Egyedül megyek.
Egyedül? akkor derék gyerek vagy 

te, bratye, hihihi! No nekem sem volt 
társam, most sincs. Menjünk együtt Misó; 
jó lesz ?

Hát uem mész haza?
Akartam ám, de inkább megyek 

veled. Úgy sem vár otthon senkim. Aztán 
elindultak a bosszú útra, hol annyi előd­
jük ment, áthatoltak öt megyéu, mig el­
érték czéljukat Budapestet.

Itt kezdődik az igazi dolog.
A vidéken megfizetnek elemózsiával 

vagy nagyon is apró pénzzel, a főváros­
ban ritka a jó szó, de megfizetik a untu­
kat. Misó bámulta azt a nagy falut mely­
nek minden háza van akkora miut a 
uovnyei templom, pedig az ugyancsak 
híres a vidéken.

Hogy leszüuk meg ebbeu a helység­
ben a hol senki sem ismer ?

Ne búsulj, fiú! nem először járok itt! 
Nem is megyünk ám lebuj szállóba, bauem 
fogadunk lakást mint a nagy urak, hi, ki, 
b i . .  . —

Budapest egyik külvárosában apró 
zúg a hol meghúzódott a 2 drótos. A házi 
ur jó iseröse volt Mátyásnak, olcsón adta 
a „szobát44; úgy sem csapott rósz vásárt.

A fővárosban a szegény viszouvla 
sau háromszor annyit tízet lakásáért, mint 
a gazdag.

A barátok megpihentek és másnap 
reggel munkához foguak.

Roppant fárasztó munka
Kínlódik azután a törött fazékkal, 

húzogatja a dorótyát szorosan nehogy a 
„vizpróba44 rosszul üssön ki, és a mellett 

gyerekek bámész serege körül veszi, 
csúfolja, tapogatja szerszámait, és jaj volna 
ba ellenkeznék. De a drótos tót örömest 
tűri és a munkaközt haza gondol hol ifjú 
jegyese várja, épiti légvárait, képzeli az 
örömet, ba hosszú távoliét után hazatér, 
agg szülei elé rakja az összetakaritott fil­
léreket, néhány uapra rá oltárhoz vezeti 
kedvesét, és él vele teljes hat hónapig, 
hogy ismét menjen világnak.

Tűrte Misó is a nyomort, tűrte néma 
megadással.

A tót pbilosopku8 csak meddig a 
takaró ér addig nyújtózkodni. Hősünk pe­
dig okos gyerek volt, uem hiába hogy 
első tanulója volt az iskolamesternek. 
Matyi különben azt mondá rá, hogy bo­
londos mert nem issza páliukát.

Négy év múlt el.
Egyik vasárnapon Mátyás otthon ült, 

az az beveredett az ö szalmazsákján
Kedvetlen volt, mert hamarább józa- 

nodott ki; mint kívánta volna Szombat 
este szokta ugyauis egész heti keresmé­
nyét élvezni, vasárnap a töt nem dolgo­
zik inkább imádkozik, hanem jár a pálin­
kás boltba, vagy épen otthon kuezorog.

A kis szoba ajtaja felnyílt és bérou 
tott Misó; bolt halvány volt, egészteste 
remegett, és erőtlenül rogyott a három 
lábú székbe.

Matyi ijedten ugrott tel.
— Bozse moj brátye mi bajod vau 

mi történt.
— Anikót láttam.
— Ne beszély boloud Misó, Anikó



hogy Amerikában több a munka, és hogy 
ott jobban fizetik a munkaerőt, s ott min­
den ember milliomossá válik.

Lelketlen kufárok beszélik rá a népet 
a kivándorlásra.

Természetes, hogy ez a kufár nem 
más, mint emberkereskedő, a ki aztán, ha 
tül ad emberportékáján, nem bánja, ha az 
aztán akár ében hal, akár a vizbe dobja 
magát, vagy éppen máskép iesz kétség 
beesésében öngyilkossá.

Rettentő példák állanak előttünk. 
Egész családok, egész csoportok vesztek 
el éhen, a kiket ígéretek és kecsegteté- 
sekkel csaltak át, a tengeren tálra.

A csalódás kétségbeejtő! Arabszolga 
kereskedés emberséges mesterség az Ame­
rikába kicsalt munkás sorsához képest, 
mert mig a rabszolgakereskedő nem hagyja 
éhen veszni az ö rabszolgáját, emez a 
legnépesebb utczán éheu hal meg.

A tavasz takadása alkalmával min­
den kéz, minden ujj talál magának 
munkát.

Ne hallgasson senki a hitegésekre. A 
rábeszélések elől térjünk ki, s ne engedjük 
magunkat szép szavakkal elcsábítani.

Amerika lehet ugyan a sikkasztok, 
csalók és más rendbeli büntéuy miatt 
megugrott szökevények hazája, de a be­
csületben felnőtt magyar munkásnak nem 
illik az a légkör.

Azért ne is gondoljon arra senki, 
hogy a föld kerekségén bárhol is boldo­
gabb lehetne mint itt ebben a hazában.

Nekünk kötelességünk ezt a földet 
művelni, ezt a hazát el nem hagyni.

„A ungy világon ekirill nincaen nzámodia hely, 
Áldjon vagy verjen aor# keze,
Ift álued, halnod kell*'.

Nagy Ferencz.
Lap' ulajdonosunkat, a pécsi járás füg­

getlenségi 48-as párti országgyűlési kép 
viselőjét s közvetve lapunkat örvendetes 
megtiszteltetés érte a múlt hóban, a 
melyről csak most vehettünk tudomást. A 
Budapesten megjelenő s mondhatni a nép 
közt legelterjedetebh politikai heti lap, a 
„N é p z ás z I ój a J, a függetlenségi 48-as 
párt e kitünően szerkesztett lapja, folyó 
évi február hó 10-én megjelent 6-ik szá­
mában következőleg emlékezik meg Nagy 
Ferenciről hozva sikerült arczképét — s a 
„Pécsi Figyelődről:

Sok igazságtalan vádat kell eltűrni a 
függetlenségi és 48-as pártnak. E Imondják 
forradalmárnak, lázitónak s daczára an 
oak, hogy pártunk ez elleu tiltakozott,. 
hogy törekvésüuk, programmunk fényesen 
bizonyítja e vádnak a.ávalóságát, lépten- 
nyomon megújítják azt és sok helyen a 
hiszékeny nép elhiszi, ezt azoknak, kik a 
hatalom védelme alatt hazudnak és rágal­
maznak.

Azért, mert a néppel tartunk, mert a 
nép érdekeit védelmezzük, kikiáltanak ben­
nünket népbclonditóknak s el akarják hi­
tetni a néppel, hogy pártuukhoz csak 
olyanok tartoznak, kiknek alig van vesz­
teni valójuk, mert szerintük csak az lehet 
jó hazafi, kinek az Úristen egyutai ezer 
holdas birtokot is adott. Ezen állítás is 
hazugság, mert hisz a függetlenségi párt­
nak zömét a magyar birtokosok képezik 
s épen azok a sehonnaiak, kik hivatalra 
éheznek, azok képezik a kormánypártnak 
legszájasabb korteseit, a kik azért kiabál­
nak, hogy jó konezhoz juthassanak

Sőt azon nagy birtokosokat is pártunk 
táborábau látjuk, kiket semmiféle érdem­
jel, sem föispánság nem tudna boldogítani, 
s kik ily csillogó dolgokért nem hajlan­
dók föladni politikai elveiket. Kiuek arcz­
képét most bemutatjuk, az is azok közé

a magyar nagybirtokosok közé tartozik, 
ki mint a magyar ember szokta mon­
dani, — a mellénye zsebéből kifizeti a 
kormánypárt nagyszájú korteseit.

Nagy Ferencz a szalántai kerület je ­
les képviselője, kora ifjúságától lelkes vé­
dője volt Magyarország függetlenségének. 
Szive csak ez után a nemes czél után 
vonzotta, függetlenségért küzdött akkor, 
midőn fegyverrel kezében védelmezte meg 
támadott hazáját, függetlenségért küzd 
most, midőn az elévlllbetlen népjogok 
visszaszerzésére irányul minden törekvése.

Nagy Ferencz előkelő, régi, gazdag 
családból született Pécsett 1827. október 
10. A szülői házban már gyermek korá­
ban föltűnt éles elméjével s ez tapasztal­
ható volt uála középiskolai tanulmányainak 
folytatásakor is. A jogot is Pécsett vé­
gezte, még pedig kitűnő sikerrel, hogy 
már 20 éves korában ügyvédi oklevelet 
nyert, de nem Ugyvédeskedett, kaució a 
közpályára lépett és Somogy megy ében 
szolgabiróvá választatott.

De a szolgabirósúg sem volt ínyére 
akkor, midőn édes hazánkban a szabad­
ság szellője kezdett lengedezni, midőn a 
minden oldalról reánk törő ellenség vissza­
szorítására szükség volt minden férfikarra. 
Nagy Ferencz is elhagyta hivatalát s kard­
dal szolgálta a hazát s mint nemzetőr 
százados, sietett csapatával az ellenség elé

A szabadságharc/, ieveretése után visz- 
szavonult somogymegyei nagyterjedclmü 
birtokára s gazdálkodott, még pedig oly 
szorgalmasan, hogy a reá maradt örökség 
kezei közt nem csak cl nem olvadt, de 
gyarapodott. A legjelesebb gazdák egyike 
vált belőle s ezereket érő somogyi, ba- 
rauyamegyei s szlavóniai nagy birtokait, 
ma is ö maga vezeti.

Az újabb alkotmányos élet beköszön- 
tével újra a politikai pályára lépett s mint 
a függetlenségi és 48-as pártnak híve, 
miudent elkövetett elvei .érdekében s nagy 
része vau abban, hogy Somogy és Baranya- 
megyében pállunk oly korán s oly hatal­
mas gyökeret vert. Egyik legfőbb tényező 
volt abban, hogy az akkor még száműze­
tésben élő Simnnvi Ernő Baranyában kép­
viselővé választatott s midőn Szentes vá­
ros is megválasztotta Simonyit, a szálán- 
taiak Nagy Ferenczet választották képvi­
selőnek s azóta folytonosan e kerületet 
képviseli

Otthon, Baranyában is részt vesz az 
ellenzéki mozgalmakban s mig egyrészt i 
• gyik vezére a megyei függetlenségi párt ! 
nak, másrészt megalapította a „Pécsi I 
Figyelő41 czimlt lapot, pártunknak eme ki- 1 
tűnőén szerkesztett orgánumát.

A szalántai kerület polgárai auuyira 
ragaszkodnak Nagy Ferenczhez, hogy mint 
a múltban, a jövőben is egybaugulag fog­
ják  öt képviselőnek választani, mit ö meg 
is érdemel, mert megbízhatóbb s lelkesebb 
pártembert ö nála úgy sem találhatuának.

Ez a figyelem ez az elismerés kélség- 
kivili örvendetes és megtisztelő; fogadja 
a „Népzászlója” érette hazafias küszö- 
netünket.

A dárdai kerületből.
„Választási mozgalmak a ha anyavári 

járásban44 e czimen egy közlemény jelent 
meg e lap 7. számának különfélék czimü 
rovatában Dárdáról.

E czikk Írója ugyanis azt moudja, 
hogy: „a kerületben a mozgalmak nemcsak 1 
hogy megindultak, de erősen folynak isu. | 
Folynak bizony mar három év óta oly erő- j 
vei, hogy azt bármi néven nevezendő, s j 
a kormány szekerének lecscpegö zsírját 
leső egyéniség megingatni nem képes. Azt j

otthon vár, nem szabad elmennie, mig te 
haza nem jösz, bihihi. .  .

— De éu láttam, hintóbán ült, maga j 
hajtotta a lovakat. .

— De Misó bratye.
— Láttam ! háta mögött aranyos ru- j 

hás inas ült, ölében kutya feküdt, aztán..
Bolond vagy Misó Ittál ügy-e páliu- i 

kát bibi! És a vén gyerek irigyen mo­
solygot. De nem tudta megnyugtatni Misót.

— Már legyen akárhogyan hazafelé 
indulok.

Hát meujünk haza bihihi. Honnan is 
vesz az lovakat, kutyát, inast, bihihi. Óh 
te bolond Misó! Hát meg van-e már a 
sok pénzed.

Előszedte a Misó az erszényét szé­
pen a földbe ásta a zacskót — szobája 
nem volt padlózott — és csak hetenként 
szedte elő hogy keresményét beletegye.

Van már 180 Irtom.
Bozse mnj ! az sok pénz ! annyim még 

nem volt, uem is láttam bihihi. Megörül 
ueki az Anikó! Csak siessünk hozzá

És elindultak.
Az utón aztán anuyit beszélt Mátyás 

társának, hogy végre elhitte, hogy csaló­
dott, és lassanként visszatért jókedve. Vett 
az apja számára egy palaczkot a kedves 
italból, a rumból. Az egészséges nem iszik 
belőle sokat.

Az Anikónak babos kendőt vett, abba 
fogja kötni a nászpénzt.

Aztán engem is beeresztek a táuczra 
Misó! Eltánczolom a vőlegény tánezot 
bihihi! Te lesz-e jó pálinkád? Aztán lesz-e 
jóravaló verekedés? Misó pedig irigyen 
nézte a tova robogó gőzöst. Hej, ha olyan 
nem volna. Aztán meg az utón is lehet 
szerezni valamicskét.

Elértek a faluba. — Misó sietett, ügy 
hogy Matyi minden erőlködése daczara 
nem követhette.

— Moj Miso állj meg, hallod uo, 
hová lettél ?

A visszatérő rohant az apai ház felé.
Jaj ha most Anikó elejébe jönne. 

Hogyau kaczagna, hogyan örülne. De hí­
zón nem jött. Csak az öreg Voják fogadta 
a fiiit.

Dobre dreyn, atyám
Voják szomorúan rázta fejét.
Ne ölelj meg, ne csókolj meg, eredj, 

keresd meg a jegyesedet! Ne jöjj vissza, 
mig meg uem találtad.

A Misó gyerek kátratántorodott.
Hol van Anikó?
A gróf ür meglátta; a szegény bá­

rány csak zsákmánya a farkasnak! Elra­
gadta, elvitte! Óh, én vén ember vagyok, 
nem tehetek ellene semmit. E redj! Ne 
szeress senkit, csak keresd öt fel.

A fiú rohant visszafelé. Mit bánta 
már, ha drága a vasüt: el akart érni ab­
ban az átkos városba. Már ügy sincs ki 
nek adni a habos kendőt; hát a rumot?

Hm, hadd látlak tüzesital, neveld ha­
ragomat. Hosszú kortyokban itta a hó­
dító italt.

Fülhasitóan sivitott a gőzös; megér­
keztek. Misó kitámolygott a kocsiból., Jaj 
annak az úri dámának, ha rátalál. Ejje- 
ledett. bement egyik kerepesi üti pálinka 
mérésbe.

— Páliukát adj; egy forint ára pá­
linkát ! A boltos csodálkozva nézte a du­
haj legényt.

A magyar borba fojtja haragját, a 
tót pálinkába.

Misó ott aludt el a kemény pádon a 
boltos megengedte hogy egész éjjen át 
aludhassék. Majd megfizeti reggelre. Bolt­
ját éjjel szállónak használta.

Haj nalodott.
Misó felriadt. A közeli lutheránus 

templomban imára harangoztak

moudja továbbá a czikkirója hogy: „A 
kormánypárt Perc/.ol Béni szolgabiró mellé 
sorakozik, ki a közönségnek úgyis mint 
megyei tisztviselő, úgy is mint magánember 
rokonszenvét birja 44 Erre nézve megemlít­
jük, hogy a kormánypárt alig rendelkezik 
nehány taggal, kik között első helyen áll 
a Kcöi ifj. Tóth József és nehány csuzai 
ember, kiket a szolgab ró nr egy leeresz­
kedő nyájas mosolya ál'al megnyert; ezen­
kívül csaknem minden körjegyző, a kik a 
szolgabiró ur pressiója alatt állanak, egyéb 
talán senki. Perczel Béni szolgabiró ur a 
közönségnek rokouszenvét sem bírja; elte­
mette azt ö maga ezelőtt bárom évvel, 
mert ha ü nem parancsolja be 1884-ben a 
községi bírókat, s a bírók által a többi 
szavazókat, hogy Szilyre szavazzanak, 
Szendrei Gerzson megválasztása bizonyos

Már most azt kérdjük birkatja-e bi­
zalmunkat az, ki mint tisztviselő a szava­
zókat véleményük ellen parancsolja sza­
vazni ? (Ezt legjobban megmondja a bün­
tető törvénykönyv 187. § a.)

Nevezett czikk azzal végződik hogy : 
„Az autiszemitapárt Szendrcy Gerzson szé­
kesfehérvári ügyvédet léptette fel Perczel 
ellenében.44

Erre azt mondjuk, hogy Perczel elle­
nében az antiszemita párt ueiu léptetett fel 
senkit; liánéin megmaradt az ezelőtt há­
rom évvel felléptetek Szeudrey mellett; s 
öt az 1886. év augusztus 29-én tartott 
népgyülé8 több mint ezer főnyi szavazója 
nagy lelkesedéssel egyhangúlag újból kép­
viselőjelöltnek kiáltotta ki.

így a czikk írója tévedett, mert nem 
Szendreyt, hanem Szilágyi Dezsőt, mint 
mérsékelt ellenzékit léptette fel. Elversz 
Nándor rábeszélése folytán vagy harmincz 
ember. De hogy a jelölséget elfogadta 
biztosan nem tudjuk. Elég az hozzá hogy 
itt a mérsékelt ellenzék is mozog.

Az itt elmondottakat honfiúi köteles­
ségünknek tartottuk közzétenni; kérvén a 
tek. szerk. urat, hogy azt becses lap ja : 
a „Pécsi Figyelő44 legközelebbi számában 
közölni szíveskedjék.

Kelt Karancson, márczius hó 23-án.
Elvtársaink megbízásából 

Marosi József Ledö István Nagy István

Tekintetes szerkesztőség !*)
Dr. Loncsár József, a pécsi püsp. 

joglyczeuui r e n d k í v ü l i  tanára elleu 
folyamatba tett fegyelmi ügyre vonatko­
zólag hírlapi közlemények jelentek meg, 
melyek közöl különösen a „Péesi Figyelő4* 
f. évi máiezius 19-én megjelent 12-ik szá­
mában „A jogakadémia kérdéséhez44 czim 
alatt közölt, azért érdemel különös meg­
említést, mert daczára annak, hogy e czikk 
megjelenésekor dr. Loncsár József Ugye 
itéletileg eldöntve, s püspök kegyur ö 
nagyméltósága által az ítélet megerősítve 
vádlottal anuak módja szerint küzültetelt, 
e czikk mégis annyira tele van a való­
ságtól eltérő állításokkal, miszerint ügy a 
tiszta igazság, mint az egész fegyelmi el­
járás kifogástalansága iránt támadható 
kételyek kikerülése ezéljából, s a félreve­
zetett közvéleményre való tekintenél indít­
tatva érzem magamat következőkép iga- 
zitui helyre a valótlan állításokat.

Az idézett közlemény következő á l­
lításával szemben :

„A fegyelmi bíróság tartózkodott Íté­
letet mondani , csupán vélemény-adásra 
szorítkozott, fönntartva a megyés püspök-

*) A hozzánk beküldött „hivatalos" nyilatko­
zatot s/.ó«7.eriiit adjuk ; mindazonáltal továbbra is 
föntartjuk a magunk véleményét — s ezzel ré­
szünkről befejezettnek nyilvánítjuk az ügyet.

A szerkesztőség

Eredj a templomba, ha uitics pénzed, 
minek ittad meg egyszerre.

Ne szeresd az isteut, de töltsd ki 
hosszúdat, hangzott a fiú fülébe. Vad ha­
raggal ugrott fel.

Hej ha megkaplak, ha megkaplak
Ha nem iszol, ne lármázzál, kiáltott 

a boltos és kilökte a legényt, ö már csak 
ügy szokta.

Misó végig tántorgott az utczákon, 
midőn a Hatvani utczába ért, hirtelen 
megállt. Ifjú pár sétált előtte, délezeg fia­
tal ember és gyönyörű nő.

Anikó! tört ki a szegény tót kinzott 
kebeléből. A hölgy összerezzent, visszafor­
dult, és aztán meggyorsította lépteit.

Ne menj el hiszen jegyesem vagy! 
Anikó! és őrülten rohant a leány után, 
leborult előtte, és megcsókolta ruha sze­
gélyét.

Hord cl az irhádat, részeg kutya, 
rivált rá a fiatal ember; eredj, mert össze­
tiporlak.

A alázatos, szelíd Misó szeme vér­
ben forgott.

Hát itt vagy uram! Neki rontott a 
csábitónak, és egy csapóssal földre terítette.

Óriási népcsödület támadt. Misó dü­
höngött ; kését vadul forgatta, és halállal 
fenyegette a hozzá közeledőket. Csak nagv 
nehezen gyűrték le.

Misói elfogták.
Csakhamar jött a tárgyalás.
S az a fényes öltözetű hölgy, a kö­

zönség körében oly vidáman szemlélte a 
tárgyalást, oly feszteleuül társalgott szom­
szédjával.

Pedig oly fájdalmat érzett úgy szere 
tett volna a vádlott nyakába borulni.

A rab dolgozott arcza verejtékével. 
Csendesen viselkedett, nem bántott senkit; 
a felügyelők megszerették a jámbor le­

nek mint kegyurnak a szabad rendelke­
zést44, a való tényállás a következő:

A nmeit, pécsi püspök, mint a jog- 
Ivczeum kegyura által kinevezett fegyelmi 
bíróság 1887. február 28-án tartott ülésé­
ben következőleg egyhangúlag í t é l t :  Dr. 
Loncsár József a pécsi püsp. joglyczeumon 
nyilvános jogi előadásain a vallás és er­
kölcsösségnek a Megváltó, Szüz-Mária és 
a szenteknek, valamint a rom. katli. egy­
ház intézményei, tanainak és a papirend­
nek durva megtámadása és kigúnyolása, 
ügy a joghallgatókkal szemben tanúsított 
botrányos magatartása, nemkülönben tanár­
társai elleni ármányai által elkövetett leg­
súlyosabb szolgálati kihágásokban vétkes 
nek mondatik ki, 8 figyelemmel a fenn­
forgó számos súlyosbító körülményre ta­
nári állásától elmozdittatik.

Azon állítás, miszerint ,,a fegyelmi bí­
róság a panasz alatt levő tanárt a megyés 
püspöknek — tekintettel 11 évi tanári 
buzgó működésére, végzett tanulmányaira, 
tanúsított ügyszeretetére, nemes törekvé­
seire, mely ha még hibázott i s ; de miu- 
deu szándékosságot kizár — megkegyel- 
mezésre ajánlotta44 ellentétben áll az ítélet 
indokolásának azon szavaival: „Enyhítő 
vagy mentő körülmények uem találtattak 
miért is a legsúlyosabb büntetés volt al­
kalmazandó4*, súlyosító körülményeket el- 
leuben az ítélet indokolása nagy számban 
sorol föl. Megkegyelmezésre való ajáulás 
még szóba se került.

Azon állítás a kihallgatott 30 és 
néhány jogász közül felének vallomása 
többé kevésbé terhelő, másik feléé teljeseu 
felmentő volt** nem egyezik meg a való 
tényekkel, mert 37 tanú közöl uem volt 
több háromuál, kikuek vallomása Loncsárra 
terhelő ne lett volna, ezek közt volt olyan, 
ki még azt is tagadta, mit Loncsár maga 
is beismert. A többi, s íökép azon tauuk 
vallomásai, kikre Loncsár maga mint „leg­
szorgalmasabb14 „legintelligensebb4* „leg­
jobb44 tanítványaira hivatkozott a légtér- 
kelőbbek voltak.

„A vádak alaptalansága mellett szólt 
a panasz alatt levőnek kifogástalan, tiszta, 
szeplötleu magán élete.a Ez állításra meg 
kell jegyeznem hogy Loncsár már 1877. 
november 20-án 2286. sz a kelt püspök 
kegyúri határozattal keményen, elbocsátás- 
sáli feuyegetés mellett megdorgáltatott és 
1881. évben a válás és közoktatási ui 
kir. miniszter ur ü uagyméltóságá áltál is 
niételten feddésben részesült, figyelmez­
tetve és más irány követésére utasítva lett.

„A kegy urnák bármikor jogában all 
az intézeti tanárokat állásuktól felmenteni, 
még ba okot sem szolgáltattak rá44 minden 
alapot nélkülöző állítás, melynek ellenke­
zőjét Loncsár esete leginkább bizouyitja, 
mert még olyan páratlanul súlyos Ugybeu 
is, mint a Loucsaré, midőn a kegyurnak 
a szabályzat értclmébeu csakugyan joga 
lett volna a tanárt rögtön elbocsátani, 
elöleges vizsgálatot s eljárást rendelt el, 
mely minden tekintetben de különösen a 
védelem szabádsága szempont iából inindeu 
kifogáson felül állt.

Hogy Loncsár „tehetsége miatt már 
rég képezte üldözés tárgyát44, az igazság­
tól oly távol áll, hogy czátolui se érde­
mes. Hogy Loncsár üzelmek 11 évig foly­
tathatta, bármire inkább mutat, mint ül 
döztetésre,

A jogvégzettek közül, kik már állá­
sokat töltenek be az életben, mint ilyenek 
semmi intézeti pre-szió alatt nem allanak 
— h a t v a n a n irtuk alá nyilatkozatot 
volt tanáruk érdekében44, ebből annyi 
igaz. hogy a vizsgálati iratok közt fekszik 
egy nyilatkozat t i z e n n y o l c  z aláírással, 
ezek közt van olyan is, ki a joglyezeumi

géuyt Pedig minden nap megfogadta, 
hogy megöli hűtlen kedvesét.

A 3 év letelt.
— Voják Mihály szabadlábra helye­

zendő, hangzott a napi parancs.
Menj; viszontlátásra! kiálta egyik rab, 

és társai jóizüt kaczagtak az ötleten.
Vissza is jövök nemsokára, mormogta

Misó.
Magára öltötte ruháit és távozott 

Csikorogva záródtak be mögötte a fegy- 
ház kapui.

Végig nézett a uépteleu útezáu. Merre 
menjen, hol találja meg azt a kit keres.

Ekkor lépteket hallott; majd érezte, 
hogy valaki megcsókolta vállát.

Megfordult.
Anikó !
Bocsáss meg Misó, visszaadtam az 

utolsó csókot.
Misónak mindeu haragja eltűnt midőn 

karjai közt tartotta a leányt; hiszen még 
mindig oly végtelenül szerette.

Auikó átkulcsolta a legény nyakát, 
mellére hajtotta szép fejét és keserve­
sen sirt.

Jöjj haza.
Haza ?
Mátyásnál lakom. Blaseu Mátyás meg­

nősült.
Anikó !
No csak nem én mentem hozzá! De 

magához fogadott, mikor megundorodtam 
gonosz életemtől, mikor munkához akar­
tam látni.

O h! úri lakásunk van, két szobácska.
A legény mosolygott.
Ugye aztán holnap vissza megyünk 

Tótországba; mégis csak jobb ott a be­
gyek között mint ebben a kegyetlen 
városban.

törzskönyv tanúsága szerint Loncsárt soha 
nem is hallgatta, mégis bizouyitui akar. 
Hogy a kihallgatott joghallgatók közül 
valaki intézeti presszió alatt állott volna, 
teljesen valótlan, való ellenben az, bog) a 
vallomások azt is kiderítették, hogy a 
vallomásokra presszió Loncsár érdekében 
gyakoroltatott.

„És a vallomások alaposságát azzal 
czáfolta meg legfényesebben*, hogy volt 
benne annyi lelkierő, hogy az Ítélet kéz- 
besitése után legott tétovázás nélkül, mint 
i g a z i  p a p ,  püspökének teljes rendelke­
zésére bocsájtotta m agát/ Mennyiben czá- 
föl hatja Loncsáruak e tett* a vallomások 
alaposságát, uem tudom megérteni, vala 
mint azt sem , mi mutat e tettéből az 
i g a z i  p a p r a .  O úgy tett, mert m i n t  
p a p  m á s k é p  e g y á l t a l á b a u  n e m  
is t e  be te tt,ez  rá néz ve egyszerűen a puszta 
existentia kérdése volt, s más egyéb je ­
lentőséggel nem bírhat.

Ennyit akartam egyedül a puszta 
igazság érdekében kijelenteni, s ezáltal 
a sajtót és közvéleményt a ezélzatos fél­
revezetések ellenében óvni

Pécs, 1887. márczius 24-én.
Dr. Feszti Károly,

HzékeSegyházi olvasd, kananok, 
mint a kiküldve volt bizottság 

elnöke.

Különfélék.
— A választások eredménye. Múlt vasár­

nap folyt le a kisorsolt városi bizottsági 
tagok helyeinek választás utján való be­
töltése. Megválasztattak : Az í. kerületben. 
Ott Márton, dr. Jobst László, Scbuielczer 
Ferencz, Horváth Géza, Kozma Ignácz. 
A 11 kerületben. Ratb Mátyás, Pilch An­
tal, dr. Gebaur Izor, Grllnbut Ignácz, Szei- 
fricz Autal, Bolgár Kálmán, Pintér József. 
A III. kerületben Blauborn Autal, Bubregh 
Antal, dr. Daempf Sándor, dr. Szeredy 
József, Mendlik Ágoston, Troli Ferencz, 
Beek Márton, Kurcz György, Lauber Re­
zső A IV. kerületben Bubregh János, Kiss 
József, Jurányi István, Kovácsics József. 
Az V. kerületben. Károly Mátyás, Buzádi 
Jáuos, Jozipovics Nándor, Graumanu János.

— Somogyi jön. Örömmel hozzuk a 
kellemes hirt s hisszük, sőt meg vagyunk 
róla győződve, hogy a közönség is öröm­
mel veszi tudomásai. Egy unalmas tél után, 
mely a farsang tánczvigalmain kívül aliic 
nyújtott élvezetet ; igen jól fog esni az a 
szórakozás, melyet Somogyi Karoly kitü­
nően szervezett színtársulata nyújtani fog. 
Somogyi, ki előadásaival nemcsak hogy 
megnyerte Sopron és Győr nagy igényű 
műizléssel biró közönségét, de hosszabb 
időre biztosította is magáuak a két város 
lelkes pártfogását; meg vagyunk róla 
győződve, hogy Pécsett is m gall ja helyét, 
sőt a közönség várakozását jeletékenycii 
felül is múlja. Volt alka inunk társulatá­
nak névsorát megtekinteni s mondhatjuk, 
oly nevekkel találkoztunk, a minőkkel ke­
vés színigazgató dicsekedhetik. Műsora a 
legújabb s legjelesebb operetteket, nép­
színműveket s vígjátékokat tartalmazza. 
Ruhatára egészen uj s oly gazdag, hogy 
az ország bármely ruhatáránál többet ér. 
Krecsánviét kivéve. A díszletei is minő 
ltjuk s a modern Ízlésnek megfelelők Fe 
dett aréuáhan fog játszani s előadásait 
tervszerint husvét utáu kezdi meg.

—  Gyermekek hangversenye. A városi 
zeneiskola és polgári leányiskola növen­
dékei által a városi szegényház-alap ja­
vara rendezett hangverseny nagy sikert 
aratott. A szép számú közönséget nemcsak 
kielégítette az eredmény, hanem várako­
záson felül meglepte. Sokan azzal a tudat 
tál mentek a hangversenyre, hogy holmi 
ezinezogást, idétlen kísérleteket fognak hal­
lani, de igen kellemesen csalódtak, mert 
a gyermekek ügyes és szabatos előadása 
nemcsak hogy leköti a figyelmet, de élve­
zetet is nyújt Hotfer Károly „NépíÖlkelő 
induló44 ját oly szépen játszották, hogy va 
lóban öröm volt hallgatui. A kis csöpp 
Weber Alfréd hegedű szólója viharos tap­
sot aratott. Valóban uem tudjuk, mit cső 
daljuuk jobban : a gyermekek zenei tehet­
ségét, szorgalmát s szép előmenetelét, vagy 
a mester nagy igyekezetét, gondos taui 
tusát, mely által a siker oly fényesnek bi­
zonyult. Annyi bizonyos, hogy a gyerme­
kek szépen, szabatosan s teljes nyugodt­
sággal kezelik a hangszereket s ezért az 
elismerés Hoffer Károly és Lölir Vilmos 
xenetauitókat illeti meg. A polgári leány 
iskola növendékeinek az éuekc is igen 
szépeu sikerült. Reberics Imre meg lehet 
elégedve tanítványaival s a közönség nem­
csak hogy meg van ö vele elégedve, ha 
nem méltán megérdemlett elismeré sel adózik 
neki. Bi/.on-bizon, őszintén szólva, magunk 
sem hittük, hogy ilyen pompásan sikerül­
jön a gyermekek hangversenye. Most azon­
ban már bátrau elmondhatjuk, hogy zene­
iskolánknak vau létjoga, van jövője. A 
gyermekek igyekezettel s gonddal taníttat­
nak 8 tanulnak is. Csak rajta! Idővel a 
néhai városi zenekart is pótolhatják a 
növendékek.

—  W ilhelm j A. hangversenye. Említet­
tük már lapunk hasábjain, hogy Wilhelmj 
Ágost a jelenkor első hegedűművészeinek 
egyike városunkban is fog hangversenyt 
rendezni. Ez alkalommal már a napot is 
tudatjuk olvasóinkkal, melyen magat és 
művészetét befogja mutatni. És ez április 
l-scje, azaz jövő péntek. Az érdeklődés 
a közönség között már eddig is megle­
hetősnek mondható, azért a legjobb aka­
rattal hívjuk töl azokat, kik érdeklődnek 
a begedü-uiüvészet iránt, hogy idejében



jegyek megszerzéséretegyenek lépést
vouetkozűlng. Műsor: 1. Toccata és Fuga, 
n.molU zongorára Bach Taussig. Niemann 
Kudolí' 2. Hangverseny hegedűre Beetho­
ven Wilhelmj Ágoston. 3. Bécsi farsangi 
tréfa, zongorára Schumann Roh. a) Allegro,
. , intermezzo, c) Finálé. Niemann Rudolf 
4 a > ,\ve Maria, hegedűre Schubert-Wil- 
belmj *>) Nocturne, hegedűre Chopin. 
Wilhelmj Ágoston. 5. Tuz-varázslat, „Wal- 
klire- operából, zongorára Wagner-Brassiu. 
bi Tarantella, zongorára Liszt F. Niemann 
Kndolf 6. „Álla polacca", haugversenyda- 
, ,1,. hegedűre Wilhelmj. Wilhelmj Ágoston.

A .Pécsi dalkoszortr f. hó 18-án 
tartotta meg évi tisztújító közgyűlését. Jilly 
\lajos elnök üdvözölte a tagokat és me- 

j e . /  h/. a vak bán tolmácsolta a testület szép 
törekvését, annak czélját s mint iQu zsenge 
etrylet, megküzdve minden nehézségekkel, 
sikerűit állandó otthonát is fölütni, melyet 
elhagyni tán nem lógnak soha. Végűi azon 
meggyőződésének adott kifejezést, hogy 
ej'jlj'u (1 altesttilet törzse fejlődésének lát- 
iató elöhaladása következtében csakha- 
nar szép terebélyes fává növi ki magát 
Vzutan következett az elkészített jelentés 
ölolvasása, a tisztikar leköszönése és üjra 
alas/.tasa. E lnök: Jilly Alajos. Alelnök:

, sukas Zoltán. Karmester: itj. Simacsek 
Alajon. Pénzlárnok: Schwarcz Károly. El­
lenőr: Martinék József. I. jegyző: Notter 
Jőzset II jegyző: Schmidt Károly. Levél­
tárunk : Tészás Pál. Választmányi tagok- 
mik: Félni Ferencz, Steidl Alajos, Lami­
nált Fereucz, Ridl Lajos és Czezner Ist­
ván választattak meg. Póttagokul: Kozary 
Kde. Kopicz Imre. Végül elhatároztatott, 
Ii,.vr\ a daltestület első teeudöje lesz zász­
lót0 beszerezni. nehogy az esetleges jövő 
evi országos dalárünnepélyre zászló nélkül 
kelljen elmenni, mely czélra dalestélyek 
reodeztetnek és gyűjtő ivek bocsáttatnak 
szét

— Olcsóin lesz a gázvilágitás. A pécsi
lé-szeszgyár igazgatósága lapunk utján 
tudatja a légszeszt fogyasztó közönséggel, 
hogy a társulat vezérigazgatóságának ha 
tározata tolytan áprrlis elsejétől a fogyasz­
tandó légszesz eddigi 10.42 krajczáruyi 
ua köbméterenként 18 k ra jcá rra  fog
esz al i i t ta tni .

Dezső Miklós borászati vándorta- 
uar könyve ..Tanító a faiskolában" vasár­
napra már elhagyja a sajtót és az előfizc 
töknek szétküldetik. A kik meg akarják 
rendelni, forduljanak a szerzőhöz. (Pécs.)
A mii ara 80 kr.

Makaó-klub. Értesülésünk szerint
cgvik helybeli kavéházbau a késő éjjeli 
órákban egy klub jön össze 8 a leghazár- 
dabh kártya-játékokat Űzi ; különös elő 
szen teltél a — makaót. Ha csak úgy a 
mái fit felé járna a bank összeg-*, talán 
mei: se említenének; de mert biztos tudó 
masunk van róla, hogy e 
Írtra rúgott föl a bank; jónak látjuk a 
eudörséget a hazárd-játékosok mulatságára 
igyelmeztetni. Erdekesuek tartjuk még 
negemliteui, hogy ez a kártya-kompánia 
pinezérekböl és — manipuláns őrmeste­
rekből áll.

— Éljen a szabadság! F. bó 22 én
i molnár-szállóban két molnárlegény ad­
dig éltette a szabadságot bor mellett , 
uig végre nézeteik nagyou eltértek egy- 
uasti’d és nagyon is súlyos argumentumok­
ul kezdtek bizonyítani és csakhamar su 
jogott az ököl-eső a szabadság érdekében.
\ rendet csinálni belépő reudör a verekedés 
kezdőjét leakarta tartóztatni és már kisérte 
*il"elé, ezalatt a másik spéczi kiosouván 
a udvarra és fejszét ragadva leakarta 
itni a rendőrt: derék Buczkónk lélekjeleu- 
ctének köszönheti, hogy megmeuekült. — 
dóst mindketten szárazabo helyen gou- 
loskodnak arról, hogy Irány laja van a 
írisznek meg a muut-mehlnek, no meg a 
•zabadsagnak.

Antiszemitizmus Mohácson. Mint
eljesen hiteles lorrásból értesülünk, Mo- 
rácsuak csakugyan lesz antiszemita kép­
viselő-jelöltje. Vermes Lajos, ki a fővárosi 
sportkörök előnyösen ismert alakja, elha­
tározta magát, hogy a mohácsi választó- 
kerület mándatumáért a többi pártokkal 
fölveszi a küzdelmet; az aktióha-lépés 
lusvét hétfőjén kezdődik, a mikkora 
gyauis Vermes Szabadkáról, a hol j-len­

tikéin- birtokai vaunak, Mohácsra utazik 
tibb nevesebb országgyűlési képviselővel. 
Kíséretében lesz Istóczy Győző, az auli- 
tzeuiitixmus vezérli a is, úgy dr RáczGéza, 

erhovay Gyula, Szemnecz Emil és Vad- 
ay Andor országgyűlési képviselők. Lgyau- 
sak Húsvét hétfőn délutáu uépgyülés lóg 
eudeztetni a vásártéren, a mely alkalom- 
ual szóuokolui fognak a Mohácsra lcrán- 
luló képviselők s Istóczy a párt részéről 

választó kerületuek képviselőjelöltül Ver- 
lest fogja ajaulaui. Mohácsról a képvise* 
•k Vermes érdekébeu kirándulnak a vá- 
szto kerületbe is, a hol heves agitácziót 

• szilinek támasztani elveik diadalra ju t­
ása végett. Kölkeden, Babarczon és 

»'zt-későn nagy sikert remélnek elérni; a 
1 éniet falvakban jiedig titkos kezek már 
most is erősen működnek a zsidóellenes 
•uozgalom fölleuditésének ügyébeu. — 
•dohácson, értesülésünk szerint, az antisze­
mitizmus épeu nem sovány talajra talált, 
mert a nép nagy része féltékeny szemmel 
-ézi az oda tóduló zsidók számáuak folyto­
nos emelgedését, de még inkább több 
zsidó r u rJ-uak rohamos meggazdagodását. 
Attól lehet tartani, hogy Husvét-hétföu a 
Dunagözhajózási-tái saság széurakodó-tele- 
pének páriái a gyújtó szónoklatok hatása 
slatt (nem is anuyira az antiszemitizmus

elveitől, miut inkább a legnagyobb!) nyo­
mor politikájától (?) sarkalva) zendülésbei) 
fognak kitörni; . . .  a sok-sok évi sanya- 
ruság alatt összegyűlt elkeseredés köunyen 
szétrobbanthatja a „türelemének ereznél 
erősebb katlanát is. A politikai hatóságok­
nak nemcsak akkor kellene foglalkoznia 
az ilyen elemmel, a mikor az explózió már 
meg nem akadályozható, hauem a béke 
és nyugalom napjaiban i s ; a nemzetgaz­
dasági eszméknek nagy politikai hordere­
jűk van ! Mi a bekövetkezhető bajra föl­
hívtuk a rend fölött őrködni hivatva levők 
figyelmét s ezzel többet tettünk, mint kö­
telességünkben állana, mert a „vidék14 
baja első sorban mégis csak a vidéké, s 
az ottani métely fölismerésére leginkább 
az ottaniaknak vau igazi alkalmuk 8 ha 
ott még a sajtó is működik, annak meg 
épen uem szabad szemet hunyni az olyan 
parr excellence társadalmi kérdés előtt, 
mint a minő a mohácsi széntolók Ugye. 
Sejb-lmünk azt súgja, hogy Mohács fölött 
a képviselő-választásra nagy viharnak 
tornyosulnak össze sötét felhői.

— A szent-lörinczi ..Polgári olvasó kör ‘ állal 
ennek könyvtára gyarapítására, f. 1887. február 
12-éti megtartott tánc/.vigalom anyagi eredménye. 
Belépti dijakból bejött 48 frt 50 kr., föliilfizeté- 
sekból 2-t frt, összeg 71 frt 50 kr Fölúlfizettek: 
Ná.la-y Kálmán 5 frt, Trixler Károly 3 frt, az 
egylet elnöke 3 frt 5') kr., Gr. Lassherg Arthur 
1 frt, Engel Z-ögmond és Gyula 1 — 1 irtot, Eger- 
szegi I frt, Khonberger 1 frt, egy úrnő S zent- 
Dienesröl 50 kr.

^  (szerkesztők és kiadó- 
tulajdonosok Csukássi 
József és Rákosi Jenő) 

a legkitűnőbb és legkimeritőbh tá b * v lrflb tl tu­
dósításokkal szolgál és I t ö s c v e t l e x i  összeköt­
tetése lévén Európa összes fővárosaival, a mostani 
válságos időben, leghitelesebben tájékoztatja olva­
sóközönségét. A kiválóan hazafias szellemben szer­
kesztett „Budapesti Hirlap*-ot vezérczikkei, tár- 
czái, rovatai, az ország legkedveltebb és legel­
terjedtebb hírlapjává tették. Előfizetési ára negyed­
évre d fit 50 kr., egy hónapra 1 frt 20 kr. Szer­
kesztőség és kiadóhivatni Budapesten, kalap utc/.a 
16. szám. (3—2)

Egy család se legyen e nélkül! Kismarton. 
(Magyarország) Tekintetes úr ! Becses soraira vá­
laszolva tudatom, hogy a küldött Braudt R. gyógy­
szerész-fél ■ svajezi labdacsokat nem csak én, de 
mindazok kik tanácsomra használták, igen kitűnő 
szernek találták. E labdacsok legjobb hatását ta­
pasztaltuk nevezetesen a következő bajokban : 
makacs székrekedésben gyomor puffadás mellett, 
rossz emésztés, elnyálkásonás, szédülés, fejfájás s 
arnnj érben. Én 6 doboz elhasználása után, telje­
sen jobban lettem, most már hivatásomnak is ele­
get tehetek, ajánlani is fogom e kitűnő szert min­
denkinek a ki e fajta betegségben szenved, mert 
bizony nagyon megérdemli. Teljes tisztelettel, ön­
nek hálás lekötelezettje Hacke József cs. kir. 
nyugalmazott lóorvos. — Braudt R. gyógyszerész 
svájezi labdacsai dobozonként 70 kr. •hatók a 
gyógyszertárakban, de figyelni kell a fehérkeresztre 
vörös mezőben s Braudt R. névaláírására

I rodalom.
=  „Sarah grófnő■*-1, Ohnet György híres re- 

1 át aU iA ,, m m  i gúnyét tartalmazza az Egyetemes Regénytál' 11-ik 
u e i e le j t i !  " | évfolyamának 10-ik kötete. Az „Egyetemes Re­

gény tár“ (kiadja Singer és Wolfner könyvkeres­
kedése, ára kötve 50 kr.) díszes piros kötéseit jól 
ismeri már a magyar olvasó közönség ; nincs 
könyves-asztal az országhau, ahol ott ne volna 
egy-egy ép oly díszes mint érdekes és olcsó kö­
tete. Uj kötetéuek tartalma. — Sarah grófné — 
biztosan öregbíteni fogja hírnevét. Ohnet ez uj 
regénye, melyet dramatizálva már egy lióuap alatt 
látni fogunk a nemzeti színházban, előbb íródott 
mint a Bánya és Lise Fleurou, de ép oly érde­
kes mint ezek, s mint a nagyhírű iró minden műve 
kiválóan drámai hatású. Valódi párja „Vasgyá­
ros" nak.

nézve csak nehány példát idézzünk, sorba 
vesszük a csoportokat.

így ue vezet csen az I. csoportot il­
letőleg.

Az a gazda, kinek gazdasága túl- 
nyomólag gabona és egyéb magvak ter­
melésére van berendezve, ha a múzeum 
utján esetleg nem is talál mindig kész 
vevőre mégis alkalmat nyer arra nézve, 
hogy kiváló termékei a nagy közönség 
előtt ismertekké váljanak.

Ha például a búza és rozs oly czik- 
kék, melyek eladására nézve a kereske­
delmi múzeum csak ritkább esetekben fog 
közvetítőül szerepelhetni, mégis igen nagy 
előnyt érhetnek el gazdájuk, ha e czik- 
keket kiállítják, az által, hogy ily ter­
ményeiket a netán vetőrnagcserét óhajtó 
gazdatársaiknak esetleg a tolyó áraknál 
magasabban eladhatják.

De az ily gabnafélék kiállítása a 
gazdákra nézve még azon szempontból is 
előnyös, mert az ország különböző vidékein 
termelt minőségeket és válfajokat ismerni 
tanulják és igy gyakran üdvös reformokra 
uézve nyernek útmutatást.

Ha ezen előnyök állanak a búzára és 
rozsra nézve, mely két gabuanemüt, mint 
legkevésbé kedvező példát idéztük, akkor 
annál előnyösebb a többi gaboua és mag­
félék kiállítása; még pedig azért, mert 
ezeknél jóval több tere vau a vetőmag 
nemesítésének, a miuőség fokozásának és 
ez által a kelendőség emelésének.

így nevezetesen tagadhatlan, hogy az 
árpánál, a zabnál, a tengerinél sth. még 
egyátalában uem értük el azt, hogy min­
den vidéken a helyi viszonyokhoz képest 
legnemesebb és legjövedelmezőbb válfajok 
termeltessenek. A kereskedelmi múzeum­
nak évről-évre megújuló kiállításai arra 
leszuek hivátva, hogy beunünket e rész­
ben mind jobban tájékoztassanak, de 
egyúttal lehetősiteui fogják azt is, hogy 
azok a gazdák, kik a gabonanemekből 
jeles minőségű válfajokat tisztán termel­
nek, ezeket vetőmagul elöuvöseu értéke 
sithetik.

Ugyanez áll a hüvelyes veteményekre 
is. E részben példa gyanánt elegendő meg­
említeni azt, hogy az országban igen je­
lentékeny mennyiségű bab termeltetik, 
mely nagyrészbeu azért uem kelendő, mert 
a használt fajta uem felel meg a világ- 
piacz igényeinek. A kereskedelmi muzeum 
épen ily irányban lesz a gazdákuak tá­
mogatására, reá mutatván állandó gyüjte- 
méuyeibeu mindig azokra a czikkekre, 
melyek iránt folytonos kereslet nyilvánul.

Ha ugyancsak az első csoportban a 
rostos növényeket tekintjük, a kereske­
delmi muzeum e részben is hasznos szol­
gálatot tehet. Úgy len-, mint kender-ter- 
melésünkuek főbb akadályai gyanánt em­
líthetők : a meg nem felelő minőségű ve­
tőmag és hiányos kikészítés.

(Folyt, köv.)

ZnT 3 7 - i l  t - t é r . )

Kled. univ.

D r .  K a u f e r  M ó r

Ház-eladás.
A szigeti külváros, Á rpádutc/.a 

53-ik szám alatti

lulz
jutányos áron eladó s azonnal átvehető.
74. sz. (3 — 3)

17520. szám.
1886,

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schmidt 
Ádátn végrehajtatnak Mutb János és neje 
végrehajtást szenvedő elleni 55 frt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a pécsi kir. törvényszék területén 
levő a ráczpetrei 117. sz. tjkünyvben fel­
vett 28*/7 hszsz. pinezére 80 frt, 282*/60. 
hszsz. szántóföldre 77 frt, a 963*/18 hszsz. 
szántóföldre 80 frt, az 1917* hszsz. rétre 
53 frt s az 1107. hszsz. rétre 71 frtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1887. évi ápril hó 14. 
napján délelőtt 10 órakor Rácz-Petre 
községi bíró házánál megtartandó nyil­
vános árverésen megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartozuak az 
ingatlanok becsárának 10®/0-át, vagyis 8 
írt, 7 írt 70 kr., 8 frt, 7 frt 10 kr., 5 frt 30 
krt készpénzben vagy az 1881. GO. t. ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és azl881. évi november 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak 1887. évi január 
hó 7-ik napján tartott üléséből.

Kiadta:
Gálovils Árthur,

94. a/.. ( 1 - 1 )  kir. törvényszéki jegyző.

80.
végr. Í687.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a súsdi kir. járás- 
bíróság 228—492/1887. szánni végzése ál­
tal Pécs. szab. kir. város árvatára, Tóth 
Fülöp m.-egregyi, Lakatos Fereucz véké- 
nyi lakos végrehajtatok javára Fekete 
István vékényi lakos ellen 123 frt 32 kr., 
134 frt, 55 frt töke ennek kamatai és ed­
dig összesen 50 frt 59 kr. perköltség kö­

vetelés erejéig elrendelt és biztosítási 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
le és felül foglalt és 433 frt 60 krra be­
csült borok, piucze szerelvényekből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 530. 1887. sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a hely­
színén, vagyis a m.-egregyi határban az 
alperes szőllejében leendő eszközlésére 
1887-ik év márczius hó 28-ik napjának 
délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venui szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t. ez. 107. § a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő iugóságok vételára 
az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában meg 
állapított teltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sáadon, 1887-ik évi márczius hó
14-ik napján.

Schubert Manó,
(1— 1.) kir. birósági végrehajtó.

2918
------------------ RE.
1887.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szie 
berth Nándor pécsi lakós végrehejtónak 
Bolhás József gerényesi lakós végrehaj­
tást szenvedő elleni 200 frt — kr. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a pécsi kir. törvényszék (a sásdi 
kir. járásbíróság) területén levő, a geré­
nyesi 353. sz. tjkönyvbeu felvett 77. hszsz. 
35/b számú ház és udvar kertre az ár­
verést 338 írtban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a tennebb 
megjelölt ingatlan az 1887. évi ápril hó 
29-ik napján délelőtti 10 órakor Geré- 
nyes község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartozuak az 
ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 33 
írt 80 kr., készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó
I- én 3333. sz. a. kelt m kir. igazság­
ügyminiszteri reudelet 8§-ál>au kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez leteuni, avagy az 1881. LX. t. 
ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatui.

Kelt pécsi kir. törvényszék mint telek 
könyvi hatóságnak 1887. évi márczius hó
II- ik napján tartott üléséből.

Kiadta :

Jeszenszky Antal,
(1 — 1) kir. ts/.éki jegyző.

Rendel: d e' 11
Közgazdaság.

A tisztelt gazdaközönségnek!

<1 ii 2
12 ig 

3 ifi-

j  an-a

Országút 61. sz.
(W e r t h e i m e r-féle ház)

A kereskedelmi múzeum fölhívása.

A kereskedelmi muzeum fontos czól- 
következőkben kiváltjuk hazai 

gazdáink figyelmét külöu fölkérni. Szán­
dékunk ugyanis a t. gazdaközöuséget meg­
győzni arról, hogy a kereskedelmi muzeum 
nemcsak a kereskedőnek és iparosnak, 
hanem a gazdáknak is nagyfoutosságu 
szolgálatokat fog tenni abban az esetben, 
ha annak közbenjárását minél nagyobb 
számban igénybe venni fogják.

Mint a hazai termékek állandó kiál­
lítására vouatkozó szabályzatokból kitűnik, 
a kereskedelmi muzeum egy állandó miu- 
tatárt kiván létesíteni, melyben összes 
hazai termékeink és igy a gazdasági ter­
mékek is helyet foglalnak, oly czélból, 
hogy a hazai kivitelt emeljük ésezikkeink- 
nek uj piaczokat biztosítsunk.

Hazai gazdáinkat első sorban a kö­
vetkező csoportok érdeklik:

I. csoport. Mezőgazdaság és kertészet 
(21. és 31. lap.)

II. csoport. Állati terméuyek (21. és 
35. lap.)

III. csoport. Erdészet (22. é s38. lap.) 
VII. csoport. Bor- és egyéb szeszes italok 
(23. és 44. lap.)

Az ezen csoportokban fölsorolt nagy­
számú tárgyak áttekintéséből minden gazda 
meggyőződhetik arról, hogy alig van egy 
gazdaság, mely több tárgygyal ne szere­
pelhetne a kereskedelmi múzeumban.

Mint az a kereskedelmi muzeum szer­
vezeti szabályainak I. pontjából kitűnik, 
a muzeum egyik íöczélja: megismertetni 
a közönséggel miudaznn czikkeket, melyek 
ben versenyképesek vagyunk és kivitelre 
számíthatunk;

egy másik föczélja pedig a muzeumuak 
az, hogy termelőink a bel és küllöldi 
szükséglet felöl kellőleg tájékozva legyenek.

Az a termelő, a ki a íeut érintett 
csoportokba tartozó tárgyaival a kereske­
delmi muzeum kiállításában részt vesz, ez 
által több iránybau magúnak és másoknak 
hasznos szolgálatot teend.

Hogy ezen állításunk helyességére

k I 8
f«l«l

lRptulni<lonoR.

.1 0  /. S E F, VÁKAIIY FKKKM’Z
in H«t-rk»R7.)ő főmuukRtárs.

H ird e tések .
17769.87.

1886. tkv.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fián- 
kenthaler Jakab végrehajtatóuak Szabó 
István végrehajtást szenvedő elleni 55 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj 
tási ügyében a pécsi kir. törvényszék te 
rületéu levő a m.-peterdi 71. sz. tjkvbeu 
felvett 109. hsz. kertuek és '/« teleknek 
végrehajtást szenvedettet illető */* részére 
366 frtbau ezennel megállapított kikiáltási 
árbau elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan a% 1887. évi ápril hó 
15 ik napján 10 órakor M agyar-P eterd  
községi bíró házánál megtartandó nyil­
vános árverésen megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatui tog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°/„-át, vagyis 36 
frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 
60. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyező 
sérül kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telek 
köuyvi hatóságnak 1887. évi január hó 
7-ik napjáu tartott üléséből. Kiadta :

Kiss Géza,
95. •*. ( 1 -1 )  kir- i 'W ™

J e le n té s .
Van szerencsénk a n é. közönség becses tudomására hozni, hogy az eddigi

W E ID L IN G E R  Z S IG M O N D  úr
által bizománykép vezetett VARRÓGÉP-RAKTÁRUNKAT fölhagytuk, és ezen­
túl sem gyártmányaink eladására, sem pedig az edddig általa közvetített ela­
dásokról kinnlevü tartozások beszedésére följogosítva nincsen, hanem ezen 
kizárólagos jog bennünket mint a váltók és kötelezvények egyedüli tulajdo­
nosát illet; tehát a nevezett IV eid lh if/rv  ZsiffiH om l Urnái ezentúl netalán 
történendő fizetés vagy törlesztéseket el uem ismerünk és miut uem teljesítet­
tet fogjuk tekintem.

Kelt Budapesten, 1887. évi márczius 25-én.
A „FRISTER- és ROSSMANN ‘ féle

varrógépgyár-részvéiiytársaság
fó ü g jo ftk ség e.

Rottenbiller-utcza 60. ez.

S p i t z e r  I L -
P é c s e t l ,  F e r e n c z i e k - ' u t c z a  S .  s z á m  a nagyérdemű közönség 

becses figyelmébe ajánlja a közeledő ünnepek alkalmára

dúsan berendezett üveg- és porczelián raktárát,
melyet

p fe ltűnő  olcsó á r  m e lle tt
ad el.

! Még csak rövid ideig !
Nagy Anathomiai pathologiai museum

a h a tty ú  term ekben  
Z . e z . t e r s m :

Rendkívüli mechanikus remek művek 
életnagyságu viasz alakok.

Urak . hölgyek- és gyermekek részére nyitva 
naponkint

Beléptidij tárgymutatóval. 
Felnőtteknek . . . .  20 kr.
Gyermek és katona jegy 10 kr.

Z Z . e z .  t e r e m .

Anatómiai osztály csupán 20 évet be 
töltött felnőttek részére.

Kedden és pénteken

csak hölgyeknek.
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Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék miut telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hefner 
István végrehajtatnak Zlatits György né 
szili. Graits Borbála végrehajtást szenvedő 
elleni 57 fit 56 kr. tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi 
kir. törvényszék területén levő a belvárdi 
62. számú telek jegyzőkönyvben foglalt 67. 
hszsz. 54. sz. ház, udvar és kertre az ár­
verést 486 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 188*. évi 
ap ril li« 6-ik napján  délelőtt 10 ó ra­
k o r  B elvárd  községi bíró házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni lóg.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárűnak 10°„-at vagyis, 48 
írt 60 krt készpénzben vagy az 1*81. LX. 
t. ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. nnv. I én 3333. sz. a. 
kelt rn. kir igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. 4? a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak 1886. évi decz. 
hó 31-ik napján tartott üléséből.

Kiadta :
Kiss Géza.

93. bz. (1— 1) kir. törvényszéki jegyző.

! !  H a b o m  ! !
a nyakbántalmaknak és 

beteg tüdőnek!
Az évek óta ismert s díjjal ju- I 

talmazott (__

Egger-li le mellpasztillák |
sikeresen küzdenek köhögés, nvak- 
bántalmak, rekedtség, tüdöhurnt és 
nehéz lélekzet elleu. és kétségkívül 
a legbiztosabb szer mell- és nyak- 
bántalmnk ellen.

Ezen kitiiii” hatású mellpasst illák skn- 
tulyákl.an á 25 és 50 keit kaphatók Pécsett: 
Sipőcz látván. Góbéi !• álmán, Zsiga Lajos, 
K-.vács Mihály és a Mizniek gyógyszertá­
rában ; Eszéken: Dávid Gyula, I>ieues I.
C. és Gobetzky F. gyógy*/.. ! Villányban: 
(,'sathó Gyula gyógy*/. 31 i 10— 5)

T T t o l é r l a - e t l e n .  l i .a .t á s ia .

emésztési zavaroknál,
melyek étvágyhiány, időszakos rosszullót, undor, 
elnyálkasodás, gyomorégés, lassú emésztés, felfú­
vódás, szabálytalan székelés, általános kényelmet­
len érzés és más hasonló zavarokban nyit vánulnak.

V é r to lu lá s , fe jfá já s , széd ü lésn é l mint ál­
talánosan elismert s /c l id  b iztos hatású  vér- 
t is z t itó  h ash ajtó  m ű k ö d ik , melynek gyógymód- 
szerű használata gyomor- és altesti bánt álmáknál, 
tartós székrekedésnél, aranyér-, máj- és epebán- 
talmaknál, sárgaságnál stb. orvosilag is általáuo- 
sau javaltatik

K apható m ind en ü tt a gyógyszer
tá ra k b a n  Nagyban a gyógytilszer- és 
ásványvíz üzletekben.

Csak a k k o r  valódi, ha minden adag 
Lippmanu védjegyét viseli.
Központi szétküldés Lippmanu gyógy­

sz e rtá ra  K arlsbad.
Kapható Pécsett, Baján, Eszéken, Kadarkuton, 

Karlóczán. Kaposvárott, bzegzárdon, Tabon, Tol­
nán, Zomborban a gyógyszertárakban.

I Olvasóink ügyeimébe ajánljuk azou 
! rendkívüli gyógy eredményt, nvety Messner 
! gyógyszerész

tyúkszem-tapasza
1 által (a m. kir. országos egészségügyi ta­
nács á lta l megvizsgálva) tyúkszem, szem­
ölcs, börkeményedé8 és daganatok elleu 
eléretett.

Ó-Becse, 1887. január 19. Kérek az ön által 
hirdetett tyúkszemtapaszból. Kiváncsi vagyok, váj­
jon az eddig minden gyógyszereknek ellenállott 
tyúkszemeimtől megszabadulok-e? Tisztelettel Med 
Dr. Kiss György, kor. ar. érdem-kereszt tuUjd.

Ó-Becse, 1887. február 12. . . . .Éhez járul­
tak kegyetlen fájdalmas tyúkszemeim. Önnek szere 
által elmúltak. Jó lélekkel ajánlom bárkinek Dr. 
Kiss György.

Ecska, 1887. február 8. A tyúkszemtapasz a 
tett ajánlatnak nem vált szégyenére ; sőt mondha­
tom, hogy ily eredményt tőle korántsem vártam, 
most a szer felének megtakarításával tyúkszemeim­
től megmentve vagyok. Honfiúi tisztelettel Kele­
men István, urad. ispán.

Rakovicza, u. p. Buziá*, 1887. február 5-én* 
Nem mulaszthatom el, hogy hálaköszönetemet ki 
ne fejezzem a nekem küldött Meissner-féle tyúk 
szemtapaszéit Vagy nyolez éve, hogy tyúkszem 
fájdalmat érzek és ez idő alatt siker nélkül linsz 
náltam mindenféle tyúkszemtapaszt és kenőcsöket. 
Most azonban a Meissner-féle tyúkszemtapasz hat 
napi használata után képes voltam négy tyúksze­
meimet minden fájdalom nélkül eltávolítani. Tisz­
telettel Popovic E. Llvius, állami tanító. — 1 frt 
15 kr.

Érsek-Újvár, 1887. január 29. Küldjön után­
vétellel a híres Meissner-tyúkszemtapaszból, me 
lyet mindenütt dicsérnek. Mély tisztelettől Ma- 
iinszky József.

Temesvár, '-887. február 12 — 8/elvény 1 frt 
15 kr. A küldött doboz tyúkszemtapaszért, mely 
minden várakozást túlhaladva kitűnő. Reviczky 
Urb. m. k pénzügy, hivatalnok.

Pozsega, 1®87. február 21. Szelvény 1 frt 
15 kr. A tyúkszemtapas/.a kitüuő szolgálatokat 
tett, küldöm az árát. Jovánovic A.

Szétküldetik napoukint Meissner gyógy­
szerész központi raktára állni (Pécsett. 
Mór-utcza) mely 1000 db. cs és kir. ara­
nyat fizet aunak, ki bebizonyítani képes, 
hogy fenti nyilatkozatok bármelyike hamis, 
vagy költött, avagy a fenti ezég rokonai 
töl származnék. Kapható Pécsett Sipöcz 
István gyógyszerésznél. 87 (2;- 2)

Mohácsi fedélcserép.
A könnyű és tartós fedélcserepekben 

Pécsett általánosan érezhető hiányon se­
gítendő, a mohácsi kitűnő agyagból készí­
tett híres mohácsi íedélcserepekből

P É C S E T T

R a t h  M á t y á s  u r n á k
a va sú t m elletti telken

raktárt állítottam lel, a hol is azok bár 
mely mennyiségben és a legolcsóbb ara­
kon kaphatók. Megrendelések és vételek 
Katii M. árnál eszközlendők.

Eladó ház.
A Papnővelde-utczai 14-ik számú

h í ' i x ,  1 B -
K'/.nliail kézből eladó Bővebb értesítést 
S /a u lte r  Gllstáv ügyvéd ad. Síirbáz- 
utcza 10-ik sz. házban.

V "  fl ki kétséaben van a lelet),
hogy a inrlo|tokban feldicsórt gyógyszerek közül 
melyiket használja betegsége ellen, az iijon egy 
krelezőlapot Richtef büdó - intézetének Lipcsébe 
s kérje u „Betegbarát*- czimü röpiratot. E köny­
vecskében nemcsak a l egj obbaknak bizonyul t  
háziszerek  vannak részletesen ismertetve, hanem
| g ,  be tegségekrő l szó ló  Jelentések <Q |
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok 
esetben egy egyszerű háziszer is elegendő arra, 
hogy még a látszólag gyógyi t hat l an beteség
is szerencsésen elhárittassék. Ha a betegnek a 
megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még 
súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból 
egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát11 megren­
delését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske 
segélyével sokkal könnyebben választhatja meg a 
szükséges gyógyszert. A töpirat megküldése a 

megrendelőnek költségébe nora kerül.

E Q U I T A B L E
az Egyesült Államok életbiztosító társasága

IT E W -T T O E K - 'c a n  
A lapittatot t 1859-ben.

Biztosítási állomány 1836 deczember 31-én
1,747.<*00.000 márka.

Az uj felvételek kittttek :
1884-ben 1885-ben 1886-ban

360.000,000 40** 000,000 4:4.000,0' 0 m
Az öss/.alnp emelkedett 1886. január hó 1 -tol 
1887. január í jé ig  272.'*«<0,000 márkáról 

321 000,000 mái kára.
A tiszta nyereménytöbblet 1887. január hó 
I-én 68.000,000 márkát tesz ki és a múlt 
évhez viszonyítva 18.000,000 márkával 

emelkedett
Tőkebefektetések Európában 16.000,000 már­
kán felül A kötvények 3 év múlva kifogú. 
Holhatlannk Minden köt vény visszavásárlási
es leszállítási joga 3 év múlva. A 100.' 00
dollárból álló részvénytőke alapszabály- 
szerüleg csa is 7°,# kamatoztatik, az azon 
felüli sok millióra rugó nyereség kizárólag 

a biztosítottak javára esik. 
Aligazgatóság Magyarország részére : 

Budapest. Andrássy-ut 12. sz.
/ Pécsett M o l n á r  M

E lőfizetésre  való  fö lhívás

Veréb Jankó**
pécsi képes élczlup ( í p r i l i s —j f f t b i u s i  negyedére.

Gyepre ningyar! Gyiln a musaka!
Hol a pisát!) meg a puska?
Mindeu ember álljon elő,
Czibil avagy népfökel®
Ezer mondftr és szíírkankó —
Riadót fii Veréb Jankó!

Össze tens ilclegáczió!
Kell uj pvenumeráczió !
Szavazzál óh ! dicső népem,
A mint eddig, azonképen. .
Nem kell uekUnk őt millió,
Tár száz forint is elég jó!

A ki magyar, az hozzánk áll,
Hűségesen prenumerál,
Mutat igaz magyar mérést,
Lebőki a másfél flórest,
S ezzel bárom hóra vége —
B i z t o s í t v a  l e s z  a b é k e !

VercbSJankó harmadik
évfolyamának második negyedébe lép s mint eddig, úgy e/.utaH is

r f á i x . d á U )  4 s í r i ; » l o n m i ; i l

legdíszesebb kiállításban
jelenik meg.

/  ; / .  Ő F I Z .  E  T É S J  A 11 :

Egy negyedre I frt 5 0  kr. " M E
Az előfizetések legelőnyösebben posta-utalványon eszközöllietük s a lap ezi* 

mével: Pécs, J á n o s -u tc z a  S. sz. alá küldendők.

88 (3 -2 )

R o z e n th a l S.
téglagyár tulajdonos Mohácson.

Kos-eladás.
A b n tta s z é k i magyar k ir  Teresiá- 

numi alap, uradalomnak »•/. 1885. -vi l.mla-
pesti t*rszágos kiálliiáson kitüntetett hazai fésűs 

gyapjas juhnyájából

2 4  darab 2 éves kos
Levélbt-ni megkeresésekre fel vilagosiiássa 

szolgál az uradalmi tisztség. 86. (3 — 2)

ggr Eddig még felülmulhatlan
a M AAGIvU W.-féle

cs. k i r .  k iz á ró la g  s z a b a d a lm a z o tt ,  v a l ó d i ,  t i s z t a

€  h u  k  a  in  á  j  - o  1 a  j
MAAGER VILMOSTÓL BECSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen  
em észthetősége fo ly tán  gyermekeknek is ajánlható, mert a 
legtisztább, legjobbnak elismert szer: m ell- s tüdőbajuk , gőr- 
vély, dagan a to k , ke lések , bő rk iü té sek , m irigybajok , gyen­

geség stb. elleu egy üveg á ra  1 f r t  -  kapható gyári raktárban: Becs­
ben, Heumarkt 3. szám 'alatt, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb 
és jobb uevll gyógyszertárában.

Pécsett k a p h a tó :  Balázs Ödön, Kovács M. és Siptlcz István gyógy- 
tárában: Bed.i Vilmos — Spitzer Sándor és fiai kereskedésében. 419.(12-8)

HIRDETÉSEK
előnyös áron

v é t e l n e k  föl 
a

kiadóhivatalban
(János-utcza 8 sz.)

Dr- M ik o la .rh  K áró ly -fé le
spanyol

C hi na - b or.
Dr. M ikuláséi! k á ro ly -fé le

spanyol
v a s t a r t a l m ú  Chi na - bo r .  
Dr Mik»la*<*h K áro ly -félr

spanyol
p e p s i n - b o r .

D r M ikulast-h K ároly-féle
spanyol

p e p t o n - b o r .
Dr. M ikolaarh  K áro lj-fé le

spanyol
r h a b a r b a r a - b o r .

A legjobb szer gyomor-gyengeségekben, hideglelés, 
ideg-hántalmak s utóbetegségek ellen. Egy üveg
ára 1*50

Kitűnő hatású azon betegségekben, melyek vérsze­
gény ség-, vagy rossz vértől származnak. Egy Üveg
ára 1*50.

Rendkívüli szer mérges dagauatok, a gyomor lassú 
működése s az ebből származó betegségek ellen.
Egy üveg ára 1*50

A legbiztosabb szer a gyomor működésére nem ható
szervek felit,ütéséül. Égy üveg ára 150.

A legjobb szer gyomor- és bél-katharus, valamint 
egyéb betegségek ellen. Egy üveg ára 1*50.

Főraktár Ausztria s Magyarországra nézve (Galliczia és Bukovina kivételével)
M aag er Vilm osnál, Bécs, Jll. H eu m ark t 3.

Máriaczelli
gyomorcsöppek.

Kitűnő liiitiisii szt-r 
■i irionmr miiiilen lit lt itM /t ilifii.

V é d je g y  F ö lü lm ú l h a -
t a t l a n  é tv á g y -  
lii á n y . jry o m o r- gyöiî psf̂ rosz 
i l l a tú  lé le k z e t ,  
f e lf ú v ó d á s , s a ­
v a n y ú  fe lb ö ffe -  

n é s ,  k ó l ik a ,  
g y o m o rh n ru t,  
g y o m o ré g é s , 

h o m o k -  é s  d a ra -  
k é p z ő d é s , t ú l ­
s á g o s  n y á lk a -  
k é p z ü d é s , s á r ­
g a s á g ,  u n d o r  é s

__________________ h á n y á s ,  f ő fá já s
n a  a  g y o m o r tó l e re d ) ,  g y o m o rg ö rc s ,  

s z é k s z o ru l á s ,  a g y o m o rn a k  é t e l e k ­
k e l  é s  i t a lo k k a l  v a ló  tú l t e r h e l é s e ,  
g i l i s z t á k ,  lé p - ,  m á j-  és a ra n y e r e s  
b á n ta lm a k  e s e te ib e n .  
te )  üvegcse á ra  használati u ta sítá ssa l 

együ tt r» kr.
K ö z p o n ti s z é tk ü ld é s  I tr a d y  K áro ly  
g y ó g v s z e r é s z  á l ta l  K re m s le r b e r  

50<J ( M o rv a o rs z á g é  
K a p h a tó m in d e n  g y o g y s /e r tá r l ia n

ó v á s !  A  v a ló d i  m a r ia c z e l i i  
g y o m o r e s ö p p e k e t  s o k a t  h a m is í t já k  
é s  u tá n o z z á k . A v a ló d is á g  je lé ü l  
m in d e n  ü v e g n e k  p ir o s ,  a  fe n ti v é d -  
j  e g y  g y e i  e l lá to t t  b o r í té k b a  k e l l  g ö n ­
g y ö lv e  le n n ie  é s  a  m in d e n  ü v e g h e z  
m e l lé k e l t  h a s z n á la t i  u ta s í tá s o n  m e g  
k e l l  j e g y e z v e  le n n i ,  h o g y  a z  K re m - 
s ie r b e n  G u s e k  H e n r ik  k ö n y v n y o m ­
d á já b a n  n y o m a to t t .  %

51MARGIT"
< ) f Y <  ) G Y F (  ) R K A S ,

» MAGYAR SELTERS"
Vegy címezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig 

kötött szénsavtirtaim* kiváló hatásúnak bizonyult különös-n t i i i l o i s n u t  a l m t i l i i i í í l  a hol a szabadscénBav 
csekélyebb jelenléte ni' góvja a betegei a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdag­
sága a gyógyhatású alk Ereszeknek a beteg testrésze be v*ló gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen lulajdonsá 
gának köszönheti a Ma< git-b 'i ás azon kiváló előnyé i-. hogy a lt-1 szabadszénsaviarta’omban erősebb ásvánv 
vizek, mint a H o l t e r H i - x b t i c h n n b e r g I ,  t i i d ő h n j o U t m u ,  különö- n t  t i d í í  v é r z é s e k  n ő i  
már nem alkalmazhat k, a  Va>git-forrás itt is a legjobb liatá* mellett folyton használtaik.

A t i i d o b o t e g c l i  iniátikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogat tt bb O o r b o r s M i o r l -  
l u i n ,  a M r.-i -\i'7 m ilion<>s-á vál’. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: D r .  K o r ú  n v i ,  1 >i*. ( » t “b -  
l i;t  1>i-. IV n v i - n t i l .  I > r .  P o ó r ,  D r .  K é t l y ,  D r .  l t a r b Ú H ;  Bécs be n : I>«*. l f u i n -

1> i-. 1 >ai.*4<*li«:k s 1*. a l--gjobb eredménynyel alkalmazzák a 1 c m i ' M / . t ő -
l n i g y s z c * r v < “l£  általános burutos bántalmainál.

t  i v ó v í z ^
pviisicrvativ - gyógyszornok bizonyult Trictít -

K O L K H A  i iu * ífb o te y ;« * d ó g  a

J L U l í l T  b o rra l használva ii legegészségesebb i t a l !
Kizárólagos

főraktár E d e s k u t y  L, in. k ir #8 H/t rb
k . ii « • .  á<n á ii)>

I v lz  N zA llitóaál. 
H i i «I;i |M‘«I.

Úgyszintén kapható minden gyógysze: iárLan, fiiszerkereskedésben és vendéglőkben

Köszönet nyilvánítás és üzleti jelentés.
Mindazon tisztelt í rásiig és nagyérdemű közönségnek, kik a m á r  2 0  é v  ó ta  a K ir á ly - u tc z á b a n  3 0 . sz. a. 

fe le j th e te t le n  fé r je m  „C á f l is c h  K r is t ó f ”  e zé g  a la tt  fe n n á l ló  e z u k rá s z d á t  becses bizalmukkal tisztelték meg, fogadják 
ez után legmélyebb köszönetemet

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy az említet ezukrászdát

„ O n l l i i N O l i  i v r i s t ó f
ezég alatt tovább folytatom és legfőbb törekvésem oda leend irányulva, hogy üzletem eddigi jó hírnevét a jövőben 
is fenntartsam, és mindenkori jó és pontos kiszolgáltatás által a nagyérdemű közönség további becses megelégedését 
kiérdemelhessem.

Ez alkalommal a t. közönség becses figyelmébe ajánlom d ú s a n  fe ls z e re l t  e z u k rá s z d á m a t,  nevezetesen 
mindennemű legfinomabb és legizlésesebben előállított

torta-, thea-, asztali-, dessert- és különleges süteményeket,
ezukorkákat és húsvéti tojásokat.

melyekből szintén legnagyobb választékot tartok raktáron.
A nagyérdemű közönség becses támogatását kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Cáflisch Kristóf özvegye
czukráftrféii

90. sz  (3—2) Pécsett, Király-utcza 30. sz. a Segélyzö-egyletnek átellenében.

Pécsett. 1887 N yom atott T :iÍ7P Jóy.iwfnél (ezelőtt Madarász E.)


